



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černetín a Běloutín

1. čtení: Iz 61,1-2a.10-11

2. čtení: 1 Sol 5,16-24

Ev.: Jan 1,6-8.19-28

Lk 1, 46-50. 53-54 **Duch můj plesá v Bohu mém!**



Kapka rosy z Božího slova: Jan Křtitel celé své poslání i celý svůj život vztahuje ke Kristu... Je „hlasem volajícího na poušti: Vyrovnejte cestu Pánu“. Tato stále se opakující adventní výzva se znovu obrací i ke mně. Jak jsem pokročil ve snaze po vyrovnání cesty Pánu za první dva týdny letošního adventu? Neochabuji příliš snadno?

Pastýřský list na 3. neděli adventní

Bratři a sestry, součástí života v některých obcích a městečkách bylo, a na mnoha místech stále ještě je, hlášení místního rozhlasu. Jeho prostřednictvím jsou zveřejňována oznámení o konání různých událostí a pozvání na akce, které se dotýkají života místních obyvatel. Podobně k nám mluví i Boží slovo, jen cílí hlouběji pod povrch: do lidského nitra. Tento vnitřní duchovní život je však pro nás křesťany nesmírně důležitý, neboť určuje podobu a kvalitu naší existence. A dnes o 3. neděli adventní, nedlouho před svátkem Kristova narození, nám z rozhlasu zaznívá zásadní hlášení zahrnující výzvu apoštola Pavla: *Stále se radujte. Bez přestání se modlete. Ve všech životních podmínkách děkujte Bohu.*

V tomto trojitém apelu se skrývají základní pilíře našeho křesťanského života. Ano, není vždy a za všech okolností snadné vyhovět oné výzvě a přetavit ji ve skutek. Krásný příklad toho, že je to možné i za mimořádně nepříznivých podmínek, můžeme vidět na nezlomném postoji slovenské sestry Zdenky Schelingové z Kongregace Milosrdných sester svatého Kříže, která v padesátých letech 20. století pracovala jako zdravotní sestra v nemocnici, odkud pomohla k útěku vězněnému knězi. Byla zatčena, mučena a následně odsouzena ke 12 letům vězení. Během krutých a ponižujících výsledků vedených příslušníky STB jí pomáhala slova, která si zaznamenala do svého deníku: *Nic mě nezastraší, ani vítr, ani husté mraky. Kdyby se tak stalo, bude to jen kratičká chvíle, aby vzrostla moje důvěra a jistota v něho. Víím, že za těmito mraky je skrytý moje milované slunce Ježíš.*

Vraťme se nyní k adventní výzvě svatého Pavla a zkusme se zamyslet, nakolik ji naplňujeme my sami. Dovolím si otočit pořadí apoštoloých slov. První krok na cestě k radosti ze života spočívá v přijetí pobídky: *Ve všech životních podmínkách děkujte Bohu.* Děláme to, bratři a sestry? Komu přisuzujeme zásluhu na tom, že se nám v životě dostává věcí běžných i vzácnějších, že jsme dosáhli úspěchu? Připisujeme ji Bohu nebo říkáme, že se to podařilo nám, že jsme prostě měli štěstí? Nenalézáme na všem nějaký

kaz nebo nedokonalost, které nám brání vyjádřit Bohu vděčnost? Kéž dokážeme tyto nepodstatné drobnosti přehlížet a nezapomínáme za obdržené dary Bohu poděkovat.

Další krok předpokládá, že se budeme snažit řídit apoštolo­vým pokynem: *Bez přestání se modlete*. Není někdy modlitba tím prvním, co vynecháme, na co nám nezbyvá čas? I to lze ovšem změnit. Stačí trocha vynalézavosti a zjistíme, že režim si lze uspořádat tak, aby se modlitba nevytrácela z našich dnů práce a života. Abychom bez ní nezačínali den a s ní na rtech usínali.

Poslední třetí krok vyžaduje postavit se čelem k výzvě: *Stále se radujte*. Abychom poznali pravou radost bez závislosti na osobních pocitech a vnějších podmínkách, musíme se otevřít Hospodinu, jak to oznamoval prorok Izajáš, aby nás pomazal, obvázal, propustil, a tak proměnil naše nitro. Tato proměna však nemůže nastat, nastavíme-li jí ve své mysli těžko překonatelné překážky, upínáme-li se příliš na tento svět: Opravdové radosti dosáhnou až ve chvíli, kdy dokončím to a to, až uzavřu tuto záležitost, až se splní toto mé očekávání. Ale svět nic nedává snadno a zadarmo. Pouze Hospodin je ten, který dává vyrašit radosti a pokoji v našem srdci, neboť za mraky je skrytý On, slunce a radost našeho života.

Kéž se nám všem, bratři a sestry, podaří prožít poslední adventní týden s touhou naučit se Bohu více děkovat a být věrný v modlitbě. Pak budeme zažívat vnitřní radost, kterou nám dá okusit Bůh.

V modlitbě a s požehnáním

† Josef Nuzík

ČIHOŠŤSKÝ ZÁZRÁK

(dokončení)

O brutálních metodách příslušníků StB svědčí výpověď lékaře Františka Mauera z roku 1968: „Při operaci Josefa Toufara jsem tehdy asistoval. Dělalí jsme všechno, co bylo v lidských silách, ale toho člověka nebylo možno zachránit. Byl neobyčejně surovým způsobem utlučen k smrti. Řekl bych jasná vražda!“

Toufarova předčasná smrt ale komunisty nepotěšila: podle původního scénáře měl předstoupit před soud a popsat tam svou roli v rámci monstr-procesu vykonstruovaného za účelem proticírkevních represí.

Masový hrob: Toufarovo místo posledního odpočinku

Toufarovo vynucené doznání zaplacené životem ovšem představitelům komunistického režimu nestačilo. Těla nepohodlného, ovšem lidmi milovaného a uznávaného kněze se chtěli zbavit tak, aby nebyla možná identifikace jeho hrobu a případný vznik pietního místa.

Proto se místem posledního odpočinku faráře stal na dlouhé roky hromadný hrob na hřbitově v Praze-Ďáblicích, kde byl pochován pod falešným jménem Josef Zouhal. Toufarova rodina se pak o smrti kněze dozvídá až po čtyřech letech.

Vyzvednutí a identifikace ostatků Toufara

Zájem o číhošťský zázrak a události následující po Toufarově zatčení, o jeho věznění plné krutých výsledků, jejichž následky nepřežil, vlastně nikdy neustal. Znovu ožil při vyzvednutí ostatků ze společného hrobu na Ďáblickém hřbitově v roce 2014 a jejich identifikaci, což byl první krok k Toufarově ohlášenému blahořečení.

Už první výsledky zkoumání kostry a nálezy zdravotnického materiálu v oblasti pánve nasvědčovaly tomu, že na těle byl před smrtí proveden chirurgický zákrok v oblasti břicha. To naznačovalo shodu s dostupnými informacemi o posledních hodinách pátera Toufara.

Odborníci navíc chtěli pro potvrzení identity porovnat genetické profily ze vzorků z exhumovaného těla s profily žijících příbuzných a vypočítat genetický model, s jakou pravděpodobností se opravdu jedná o ostatky páterova těla.

A záhadná událost z číhošťského kostela? Tu se dodnes nepovedlo přesvědčivě vysvětlit.

Číhošť: Střed republiky a pietní místo

Ostatky umučeného faráře se do Číhoště vrátily po 65 letech od jeho smrti. V obci můžete navštívit i pamětní expozici: Toufarův pokoj s několika kusy původního nábytku i další místnost, kde si lze prohlédnout fotografie z Toufarova dětství a mládí včetně pobytu na vojně či docházky na gymnázium, kam nastoupil až ve svých šestadvaceti letech. K prolistování je zde kopie vyšetřovacího spisu a pitevní protokol na jméno Josef Zouhal, kde stojí, že kněz zemřel na zánět pobřišnice po prasknutí žaludečního vředu. Vystaveno je také Toufarovo vysvědčení nebo faktura za převezení „neznámého muže“ do společného hrobu v Dáblicích.

Číhošť má ale další zajímavost, na palouku za obcí najdete kamenný památník označující střed republiky, jehož zeměpisné souřadnice jsou: 49°44'38" s. š., 15°20'19" v. d. Jde o těžiště plochy vymezené státní hranicí, přičemž není brán v úvahu rozdíl nadmořských výšek.



V den 50. výročí od číhošťského zázraku se na okně farní kuchyně objevil vymrzlý kříž.

Ohlášky:

- ✓ Všichni jste srdečně zváni na Adventní koncert, který se bude konat v neděli 17. 12. v 15:00 h. v kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích n. B. Vystoupí novojičínský sbor ZUŠ Ondrášek.
- ✓ Táborové středisko Archa v Rajnochovicích zve děti od 8 do 14 let na jarní prázdniny Sněženky. Přihlašování začíná v neděli 17. 12. v 18 h. na stránkách archa.ado.cz.
- ✓ Ve středu bude náboženské vzdělávání pro dospělé v Hustopečích na faře v 18:00 h.
- ✓ Zpovídání před Vánoci: Předě mší svatou se zpovídá vždy alespoň půlhodinu. Ve Špičkách v pondělí 17. 12. od 16:30 do 17:30. V Hustopečích bude možnost přistoupit ke svátosti smíření také od úterý 19. 12. do pátku 22. 12. vždy od 19 do 20 h. při eucharistické adoraci.
- ✓ Příprava kostela na Vánoce v Hustopečích bude v sobotu 23. 12. od 13 h. Přijďte všichni, kdo byste se chtěli zapojit do zdobení stromků a stavby betléma.
- ✓ Betlémské světlo si můžete odnést do svých domovů během Štědrého dne na schodku před farou v Hustopečích.
- ✓ Přijďte si poslechnout na Štědrý den v 16³⁰ hod. tradiční troubení koled z věže kostela v Hustopečích.
- ✓ Je možné si zapisovat úmysly mší svatých na příští kalendářní rok.
- ✓ Účet pro veřejnou sbírku bude v tomto týdnu zrušen. Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!
- ✓ Při příležitosti 800. výročí „Vánoce v Grecciu“ udělila Apoštolská penitenciárie všem věřícím, kteří od 8. 12. 2023 (Slavnost Neposkvěšeného Početí Panny Marie) do 2. 2. 2024 (Svátek Uvedení Páně do chrámu) navštíví kostel, svěřený františkánům, minoritům a kapucínům kdekoli na světě. V naší diecézi to jsou kostel Zvěstování Páně v Uherském Hradišti, kostel sv. Josefa v Moravské Třebové a kostel Zvěstování Páně bratří kapucínů v Olomouci. Věřící, kteří setrvají v modlitbě před jesličkami, mohou za obvyklých podmínek získat plnomocné odpustky. Také ti, kteří jsou nemocní a nemohou navštívit tyto kostely, mohou získat plnomocné odpustky, když obětují svoje utrpení Pánu nebo vykonají nějaký skutek zbožnosti.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 17. 12. do 24. 12. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
3. neděle adventní 17. 12.	Hustopeče	8:00	Za † manžela Oldřicha Frydrycha, bratra Jaroslava, sestru Boženu, sestru Annu, syna Oldřicha Frydrycha, jeho ženu Marii, bratra Vádava Nováka, rodiče Novákovy, Frydrychovy, manžele Annu a Jaroslava Davidovy, živou a † rodinu a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 18. 12. <i>sv. Rufus a Zosim</i>	Špičky	17:30	K 2. výročí úmrtí Zofie Krukowské
Úterý 19. 12. <i>bl. Urban</i>	Hustopeče	6:15	Za Emílii, Štefana, Annu, Františka a Irenu Garaiovy
Středa 20. 12. <i>sv. Dominik Siloský</i>	Černotín	16:30	Za kmotřence
Čtvrtek 21. 12. <i>sv. Petr Kanisius</i>	Bělotín	16:30	Na poděkování za zdraví, s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny Marie
Pátek 22. 12. <i>sv. Servul</i>	Hustopeče	16:30	Za † Josefa Sulovského, živou a † rodinu a dvo
Sobota 23. 12. <i>sv. Jan Kentský</i>	Černotín	16:30	
4. neděle adventní 24. 12. Štědrý den	Hustopeče	8:00	
	Bělotín	15:00	Za živé a † farníky
	Černotín	20:30	
	Špičky	22:00	Za † Josefa Sůkala, rodiče Hošťálkovy, živou a † rodinu
	Hustopeče	22:00	Za živé a † kněze působící v naší farnosti



RORÁTY - prožíváme dobu adventní a s ní jsou spojeny roráty. Od pondělí do pátku budou roráty v hustopečském kostele, vždy v 6:15, v úterý spojeny se mší svatou. Prosím ochotné ženy, které by mohly dětem nachystat snídani na faře, aby mi daly vědět. Prosím také hospodyňky, aby pokud mohou, přispěly nějakou buchtou, koláčem či bábovkou.

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>